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Mint Newyorkból . jelenti a 
* TASS szovjet ' hírügynökség, az 

>ENSz politikai bizottsága ismét 
[tárgyalta az uj tagok felvételének 
ügyét. Felvételüket kérték az 

!ENSz-bc Albánia. Bulgária, Romá
nia. Magyarország, Finnország, a 
Mongol Népköztársaság, Olaszor
szág, Ausztria, Írország, Portugá
lia és Tran-szJordánia.

Svédország kiküldötte javaslatot 
ițerjesztett elő. kérve mindazoknak 
|az államoknak a felvételét, ame
lyek ilyenirányú kérést- terjesztet
tek elő.

Argentina kiküldöttének zavaros 
I Plszó'alása után. Gromiko szovjet 
áJiküldött emelkedett szólásra. 
Megállapítva, hogy a Biztonsági 
Tanács nem tudott a felsorolt ál
lamok felvételét illetőleg meg

jegyezésre jutni, kimutatta: az el- 
'■lentét abból származik, hogy az 
EENSz nem állapította meg. mely 
lállamok érdemlik meg a felvételt 
jiés melyek nem. Hangsúlyozta, 
hogy az illető országoknak a há
ború idején tanúsított magatartása 
mérvadó a felvételnél. Kijelentette, 
hogy a szovjet küldöttség- vélemé
nye szerint Albánia olyan állam 

ț 'amely szövetségesként harcolt, a 
■ fasiszta támadókkal s érdemeit a 

szövetséges hatalmak el is ismer
ték. A Mongol Népköztársaság. 
mint Gromiko kijelentette, hasonló 
helyzetben- van, mint, Albánia, 
r Portugália, Írország és Transz- 
Jordánia felvételi kérésére áttérve, 
Gromiko kifejtette, hogy a Szovjet
unió nem támogathatja ezeknek az 
államoknak a {elvételét a háború 
idején tanúsított magatartásuk 
miatt. Portugáliának például igen 
jó kapcsolatai voltak és vannak 
ina is a Franco-rendszerrel, ame
lyet az ENSz közgyűlése elítélt.

Írországról a szovjet kiküldött 
kimutatta, hogy a háború idején 
igen szoros kapcsolatokat tartott 
fenn a Tengely államaival és sem
miféle segítséget sem nyújtott az 
Egyesült Nemzeteknek.

1 _ Transgjordánia — mondotta 
mint közismert, mandátumterü- 

■let volt. Nemrégiben azonban An. 
glia egyoldalú rendszabályokat 
hozott és kijelentette, hogy 
Transzjordánia független állam, 
k Gromiko megállapította, hogy 

\ azok az elemek, amelyek egy or- 
\ szág függetlenségét meghatároz
ol zák- itt nem találhatók meg. Le

szegezte ezután, hogy a Szovjet
unió éppen olyan nagy örömmel 
üdvözölné Transzjordánia valódi 
függetlenségét, mint bármely más 
állam felszabadulását a gyarmati 
iga alól.

Áttérve a volt csatlósállamok 
felvételi kérdésére, Gromiko meg
állapította, hogy ezeket illetőleg a 
Biztonsági Tanácsban komoly el
lentét mutatkozott a különböző 
államok között. Ezeknek az ellen
téteknek az alapja a következő: 
mig a Szovjetunió mind az öt csat, 
lősállam felvétele mellett foglalt ál
lást, az USA és Anglia képviselői 
kizárólag Olaszország és Finnor
szág felvétele mellett kardoskod
tak. Utalt a potsdami egyezmény
re, amelyben a nagyhatalmak ugv 
döntöttek, hogy a békeszerződések 
megkötése után mind az öt. volt 
c,satlósál1sim felvételét támogatni 
fogják. Az USA ás Anglia kormá
nya azonban megsértette ezt a 
OMgcgyezést.

— Az USA és Anglia képviselőt 
a. Biztonsági Tanácsban állapí
totta meg Gromiko — elleneztek 
Bulgária, Románia és Magyaror
szág felvételét az Egyesült Nem

zetek Szövetségébe, egyszerűen 
azért, mJirt mindaz, ami ezekben 
az országokban végbemegy, nem 
letszll: <<z USA <'s Angiin kormá
nyénak. Az.angolok és amerikaiak 
a Biztonsági Tanácsban világosan 
kimutatták, hogy néni. hajlandók 
támogatni e három állam felvételi 
kérését, mivel nem értenek eauci 
ez országok kormányainak politi
kájával.

— A szokott érveket ismételget
ték — folytatta Gromiko —, ame
lyeket az amerikai és angol sajtó 

Az ENSz politikai bizottságának zuta. . ,
többsége elfogadta a kisközgyü, A szavazást megelőző vita során 
lésnek nevezett ideiglenes bizott- a szovjet kiküldött leleplezte az 
*x’ ' ' -- ' amerikai terv rejtett céljait, kimu

tatva, hogy a kisközgyülés megal
kotása nyílt megsértése az ENSz 
Alapokmányának. Kimutatta, hogy 
a Biztonsági Tanácsban 'az US A

ság felállítására vonatkozó javas
latot. Ennek az volt a célja, hogy 
megkerüljék a Biztonsági Taná
csot, amelyben kötelező volt a 
nagyhatalmak - egyöntetű határo-

A két munkáspárt kiküldöttei 

megegyeztek a Egysége» Munkás

Kísérelték a Bank .isi körmi wmgát
Elhangzott az, ítélet Maniuék hazaárulási és kémkedési bünpereoen. Kemény és igazságos ítélet, 

amint azt az általuk elkövetett sorozatos nép- és országeiienes bűnök megkívánták.
Nagy történelmi per zárult le ezzel az ítélettel, mely egyben Ítélet volt a mult nép- és ország- 

ellenes politikai rendszere felett is. Az a rendszer felett, amely az elnyomott dolgozók millióinak 
verejtékéből és véréből épített magának a valóságos ország felett csilfogó palotát, melynek küszöbét 
csak a kiválasztottak léphették á t. Mert, ha valaki a dolgozók köz ül csak számon is merte kérni, 
hogy mi történt ott fenn földesnrak, bankárok, gyárosok világában, Maniuék rendszere Lupénnyel, 
Grivicáv&l vagy Szárazajtával válaszolt.

Ezért kellett s volt ideje már, hogy elhangozzék az ítélet felettük — a nép Ítélete-
Népi rendszerünk, maga a dolgozó nép nem csupán a múltért mondott ítéletet Maniuék feleit: 

jövőjére is gondolt az Ítélet kimondásakor. Az elhangzott Ítélet jövőt, szabadságot és jogegyenlő
séget építő munkájában erősítette meg országunk demokratikus rendszerét.

A MaMÍn-perfoen. elhaMg^ott ítélet
BUKAREST. — A fővárosi katonai 

törvényszék — amint azt röviden jelen- 
tetttük — kétheti tárgyalás után kedden 
a késő délutáni órákban hirdette ki íté
letét a volt nemzeti parasztpárt vezetői
nek hazaárulási, összeesküvést és kém
kedési biinperében.

A katonai törvényszék Iuliu Maniut 

és Ion Mihalachet életfogytiglani kény
szermunkára, vagyonuk elkobzására és 
fejenkint 50.000 lej perköltség megfize
tésére ítélte.

Penescu Nicolaet, a volt nemzeti pa
rasztpárt főtitkárát 5 évi súlyos börtön
re, 50.000 lej perköltség megfizetésére. 
Ítélték, polgári jogait pedig két évre fel
függesztették.

Carandino Nicolaet 6 évi súlyos bör
tönre, vagyonának elkobzására, 1000 
lej perköltség megfizetésére Ítélték, pol- 
gári jogait pedig, két évre felfüggesztet
ték.

Laza? Ilié 12 évi súlyos börtönt ka
pott, vagyonát elkobozzák, 50.000 lej 
perköltség megfizetésére kötelezték, pol
gári jogait pedig öt évre függesztették 
tel.

Radnlescu-Pogoneanu Victort 25 évi 
súlyos börtönre Ítélték, vagyonát elko
bozzák. kötelezték 50.000 lej perköltség 
megfizetésére, polgári jogait pedig 5 év'e 
függesztették fel.

tscrdici Vasilet 10 évi súlyos börtön
büntetésre, vagyonának- elkobzására, 50 
ezer lej perköltség megfizetésére Ítélték, 
polgári jogait pedig 5 évre függesztet
ték fel.

Ruiu I'lorin volt külügyminiszteri tiszt
viselő 5 évi súlyos börtönt kapott, va
gyonát elkobozzák, polgári jogait 3 évre 
felfüggesztették és 1000 lej perköltség 
megtérítésére kötelezték.

majd minden nap használ számos 
délkeleteurópai állammal szemben. 
Ezek szerint ezeknek az államok
nak az lenne a ,,bünc'‘, hogy nincs 
szándékukban az USA parancsai 
szerint cselekedni, ktutisi saját 
érdekeik szerint oldják meg kér
déseiket. S ha e népek érdeke úgy 
ki-.ánja, nem haboznak megbüntet
ni azokat az árulókat, akik idegen 
gazdáiknak elárulják a nép érde
keit.

-— Ilyen viszonyok 
szegezte le Gromiko

hogy a Szovjetunió nem támogat
hatja Olaszország egyedüli felvé- 
telét.,Az öt volt csatlósállam telje
sen hasonló helyzetben, van. A 
szövetségesek valamennyiükke] 
szemben azonos kötelezettségeket 
vállaltak. Felvételük az Egyesült 
Nemzetek Szövetségébe egységes 
kérdés. Éppen ezért.a Szovjetunió 
erőteljesen szembeszáll azzal a po
litikai játékkal, amit különösen az 
USA kormánya folytat a tagfelvé-

közeit ■— ielek körül.
— világos,

Essnát 8Mik©«?©it a szavazógép

bö* ’- 
évre

Stoica Ștefan ezredes 8 évi -ulyos 
tönt ' kapott, polgári jogainak 5 
szótő felfüggesztésével.

Opiisan Emil három évi súlyos 
tönt kapott, polgári jogait 2 évre 
függesztették és 500 lej perköltség meg
fizetésében is elmarasztalták.

Statescu Dumitru ezredes 1 évi fog
házbüntetést kapott cs 5000 lej perkölt
ség- megfizetésére kötelezték.

Deme-trcscu Camilt 15 évi súlyos 
börtönre ítélték, vagyonát elkobozzák, 
polgári jogait öt évre felfüggesztették.

Radu Niculesca-Buzestit 10 évi súlyos 
börtönre Ítélték, vagyonát elkobozzák,

PeUktatták
Pauker Anna kulügyminiszteraíít
BUKAREST. — Szerdán déielőtt 

meleg ünnepség keretében iktatták be 
Pauker Anna külügyminisztert. Az ün
nepségen Groza miniszterelnökkel az élen 
csaknem valamennyi miniszter jelent volt.

Pauker Anna külügyminiszternő beszé
dében Románia külpolitikáját vázolva, 
hangsúlyozta, hogy ez a béke és a sza
badság megvédésének és valamennyi sz.a- 

badságszerető néppel való cgyiithniikü-

A Nenucti Hank
A kormány át alakításával és a 

belpolitikai ’ életben megindult 
tisztogatási folyamattal kapcsola
tosan lemondtak tisztségükről 
azoknak a minisztériumoknak a 
vezértitkárai, amelyeknek elére 
az eltávolított szabotáló tárca
vezetők helyére uj minisztereket
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nem tudta megvalósítani diktató
rikus terveit s ezért igyekszik most 
szétzúzni a Biztonsági Tanácsot.

Szavazás után a Szovjetuniói 
Ukrajna, Bjelorusszia, Csehszlová
kia és Lengyelország kiküldöttei 
bejelentették, hogy nem vesznek 
részt a kisközgvülésen.

polgúri jogait öt évre felfüggesztették ás 
50.000 lej perköltség megfizetésére kö
telezték.

Lazarescu Emilt 2 évi nehéz börtönre 
és 500 lej perköltség megfizetésére 
ítélték.

Ion de Mociony-Styrcea vádlottat 2 
évi börtönre ítélték.

A külföldre szökött volt nemzeti pa- 
rasztpái'ti vezetők közül Gafcncw Grigo- 
re volt külügyminisztert 20 évi nehéz 
börtönre, Visoianu Constantini 15 évi 
börtönbüntetésre Ítélték, mig Grigore 
Nicolescii-Bnzestit és Alexandru Crctzia- 

nut életfogytiglani kényszermunkára.

dérnek a politikája. Lcszegtttc, hogy 

olyan külpolitikát kíván meghonosítani, 

amely a demokrata belpolitikának meg

jelelve, a széles népretegek érdekeit 

szolgálta.

A külügymin’sz.tcrnő külön is hangsú
lyozta a Szovjetunióval és a szomszé-Ios 
országokkal való őszinte barátság és 

egyíUtműködés fontosságát.

«/*  kormúnysójn
neveztek ki. Az uj vezértitkárokat 
rövidesen kijelölik.

A Nemzeti Bank kormányzójává 
a lemondott Mosoiu Tibcriu utód 
jaként Vijoli Aurél eddigi alkor
mányzót. nevezték ki, . míg nz 
ö utóda alkormányzói minősé,,'ben 
Mihnoa Stroc lett.

TáxipostaU plStitJ ín niHnsnr cönf. xptnET’ . 
Direcțiun'-’ Generali P. T. T. Nr. 1x5,434—194.

iegienda
Rosszul megy és egyre rósz- 

szabbul megy a háborús uszi- 
lóknak. Azokat a tengerentúli 
elemeket, amelyek világuralmi 
törekvéseket melengetve, uj ha 
borúba szeretnék taszítani a 
békére áhítozó emberiséget» 
két súlyos csapás érte.

Az első súlyos csapás a Szov*  
jetunió ENSz-küldöttségének 
határozott és féiremagyarázha- 
tat’an kiállása volt a béke ügye 
mellett Vlsinszki szovjet kül
ügyminiszterhelyettes és kikül
dött-társai az Egyesült Nemze
tek közgyűlésének fóruma előtt 
leleplezték azokat az amerikai 
és angol köröket, amelyek terv
szerűen uszítanak a. harmadik 
világháború érdekében, a békés 
építemunkát folytató Szovjet
unió és á délkeleteurópai demo
kráciák ellen. A pontos adato
kat tartalmazó leleplezések egy- 
szersmindenkorra lerántották a 
leplet ezeknek a háborús szán
dékú köröknek a mesterkedései
ről s a világ sokszázmillió egy
szerű emberének szemében vilá
gossá tették, hogy amerikai és 
angol imperialista körök össze
esküvést szőttek az emberiség . 
békéje ellen.

A másik súlyos csapás most, 
november hetedikén érte a há
borús méregkeverés mestereit. 
Ezen a napon mondotta el 
Molotov szovjet külügyminiszter 
világvisszhangot keltett béke- 
beszédét Moszkva városi taná
csának ünnepi ülésén. Ebben a 
beszédben a Szovjetunió kül
ügyminisztere nemcsak határo
zottan és félreérthetetlenül bi-- 
zonyitotta be a Szovjetunió bé
kés szándékait, leleplezve az uj 
vérözön propagandistáit, hanem 
tett egy bejelentést is, mégpedig 
igen egyszerű és szerény sza
vakkal, s ez igy hangzott: „Az 
atombomba titka' már régen 
nem létezik".

Az atombomba titka nent ti
tok hát többé és az amerikai 
hódító szándék éppen olyan ke
véssé van immár monopol-hely
zetben támadó és védekező 
fegyverek tekintetében, mint 
ahogy nem volt annakidején a 
hitlerista hadigépezet, sem.

Molotov beszéde halálos csa
pást jelent az atom-diplomácia- 
zsaroló módszereire. Elmúltok 
már azok az idők, amikor az 
atomtitok amerikai birtokosai 
kiirtással , fenyegethették az 
emberiséget, ha nem veti alá 
magát mérhetetlen hatalom
vágyuknak. Az amerikai reklám 
jólkipróbált módszereivel egész 
legendákat költöttek az atom
bomba körül abban a remény
ben, hogy meg tudják felemlí
teni a Szovjetuniót és a többi 
békeszerető népeket. Azonban 
keserűen csalódtak. A Szovjet
unió és a délkeleteurópai uj de
mokráciák következetesen^ ha
ladtak tovább a béke megvédése 
érdekében megkezdett utón s 
az „atom-legenda“ nem hatott 
másokra, mint a világ minden 
rendű és rangú reakciós söpre
dékére, amely nálunk is félre
tartott nyakkal leste, mikor 
kezdenek hullani az atombom
bák, hogy elpusztítsák az álta
luk annyit átkozott és annyira 
gyűlölt demokráciát.

Az USA atoni-inonopóliumáról 
terjesztett legenda már akkor 
kezdett foszladozni, amikor ta
valy júniusban a kanadai táv
irati iroda a szovjet atomkuta- 
tás rendkívül gyors elhaladá
sáról adott hírt, majd amikor 
ez év márciusában Joliot-Curie. 
a világhírű Nobel-díjas francia 
kominunisfn atoniíl.ákus kije
lentéi le, hogy Franciaország az 
at íjF'i’mb;: titkának birtokában 
van. Néhány héttel ezelőtt J>e- 
dig Kiszeljev, Bjelorusszia ki
küldöttje, az ENSz közgyűlésén 
jelentette ki, hogy az nlomboni. 
búval fenyegetők atombombát, 
séf mást is leiphntnak válaszul.

Az atombomba legendájának 
tehát vége. S ezzel gyógyítha
tatlan csapást szcnirdeti a 
világuralomra törő ntonidrplo- 
mácia is. A ni pék ereje, szerve
zettsége, felkészültsége hátrá
ló «ra kényszeríti a kánoni erőit 
A Mólóin*-  l’< ‘zviibőj bizitt’mlást 
merítenek mindazok, Hisz
nek a békében é.s nknrják a 
békóL n. t.



H I R E K. 200 embert mérgeseit meg
a veszeti állat feketén vásárolt hsaVILÁGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. 
Távbeszélő: 258. 

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési dij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.623.

Nasxredin a dési színpadon
A napokban Kolozsváron üdvözöltük Naszredint, a furfangos 

csendháborítót*  kinek rokonszenve s alakját Solovjev, a neves szovjet 
író örökítette meg könyvben. Most kaptuk a hirt, hogy a dési MNSz 
műkedvelő csoportja rövidesen bemutatja Naszredint a város kö. 
Zönségénék.

A jelek szerint ez a színdarab meghódítja hamarosan az erdélyi 
városok és falvak színpadait, ami természetest hisz a csendháborító 
édes testvére a hármas bosszút álló debreceni Ludas Matyinek s az 
c?földi szegény népet gyámolitó Rózsa Sándornak, azzal a különb
séggel, hogy Ázsia népeinek emlékében nőtt az alakja mesehőssé.

Mégegyszer üdvözlünk, Naszrcdin! Juss el mindenüvé, gondol- 
koztasd és nevettesd meg az emib ereket. Hadd ismerjenek benned a 
maguk elnyomott, őseinek vidám, és furfangos népi hősére.

KÉPZŐMŰVÉSZEK FIGYEL
MÉBE! A Magyar Népi Szövet
ség országos közmüvelőlési bi
zottsága felkéri a Romániai Ma
gyar Képzőművészek Szövetségé
nek tagjait, hogy ma, november 
13-án, csütörtökön reggel 9 óra
kor a központi székházinál tar
tandó értekezleten megjelenni 
szíveskedjenek. Az értekezlet 
tárgya: a Szövetség szervezeti 
kérdéseinek és jövőbeli felada
tainak megbeszélése.
NAGYMENNYISÉGŰ ARA

NYAT rejtett el és nem szolgál
tatott be a Nemzeti Banknak Pe- 
tersbérger Heinrich brassói gyá
ros. A szabotázsbirós ig 5 évi bör
tönre és 12.000 lej pénzbüntetésre 
ítélte.

A REFORMÁTUS DIAKONISZ- 
SZA kórház igazgatósága köili. 
hogy telefonszáma 10-29.

TESTNEVELŐ RALETTiSKOLA 
NYÍLIK KOLOZSVÁRON. A Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári szervezete 
november tf-én nyitja meg testnevelő 
balettiskoláját a Farkas-utca 7 alatti 
székházában, A testnevelő balettiskola 
Topán Lulu és Szaboray Zoltán, az is
mert miivészpár szakavatott irányítása 
mellett fog működni. Beiratkozni lehet 
a kolozsvári MNSz pénztáránál, Farkas
utca 7 alatt, minden délelőtt n és 1 óra 
között.

1

A KOLOZSVÁRI ÉS KOLOZS- 
MEGYEI TANÍTOK SZAKSZER
VEZETE felhívja az összes • Ko
lozsváron lakó nyugdíjas tanító
kat és a tanítók özvegyeit, hogy 
sürgősen iratkozzanak be a szak
szervezetbe a lakóhelyükhöz leg
közelebb eső iskola igazgatóságá
nál legkésőbb november 17-ig, 
hogy megkaphassák uj élelmiszer
jegyeiket és a szakszervezet ut
ján kiosztásra kerülő ruházati 
cikkeiket.

Ki TUD RÓLA? Gál János arad- 
megyei Dorobanți községi lakosról, aki 
orosz fogságban volt és jelenleg állítólag 
Foksányban van. Aki tud sorsáról, érte
sítse édesapját, idősebb Gál Jánost Doro
banți, Arad megye címre, vagy a Magyar 
Népi Szövetség aradi szervezetét Arad, 
Iosif Vulcan-utca 12 címre.

A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKO
LA dísztermében november 18 án 
este 8 órakor M. Lévay Ilonka 
énekel. Zongorán és orgonán ki
séri Szabó Géza. Bevezető elő
adást tart Sigmond Lajos.

titkos LISZTRAKTÁRT leplezett 
le a szatmári rendőrség Lórincz József 
szatmári, Duna-utca 17 szám alatti la
kásán. A földműves kamrájában 3 mázsa 
fehér-, 2 mázsa kenyér- és t mázsa ve
gyeslisztet, valamint 200 liter boit talál
tak. ‘ Lőrinczet, aki a lisztet uzsoraáron 
árulta, letartóztatták.

■ urm mi- »

E ho’ozsv^ri MNSz Síréi: |
mw—««■■numi ii'ii hí 11111 111111 nmii'«<iiiiBmi>wiiiM|w.MiiiivinmniwniMiiuriiiiiiiim

Ma, november 13-án este 6 óra
kor III/2 kerületi szervezői gyűlés 
a Paris (volt Pap)-utcai elemi is
kolában.

Este fél 7 órakor IV/2 kerüle 
taggyűlés a hidelvei református 
egyházközség nagytermében.

Ma, november 13-án este 7 óra
kor III/2 kerületi szervezői gyűlés 
a szervezet Budai Nagy Antal 
utca 128. szám alatti székhazá
ban.-

Este fél 8 órakor székely ifjú
sági taggyűlés a szervezet Far- 
kas-utca 7. szám alatti székiházá
ban.'

November 14-én, pénteken este 
fél 7 órakor a Magyar Népi Szö
vetség kolozsvári szervezete az 
összes kertietek bovorásáv1’ ter

vezői gyűlést tart a Fajítas-utca 
7. szám alatti székházban.

A Magyar Népi Szövetség II. 
kerületi ifjúsági szervezete no
vember 15-én, szombaton este fél 
8 órai kezdettel reggelig tartó 
táncestét rendez a szervezet Far
kas-utca 7. szám alatti székhazá
nak nagytermében. Az erre ki
adott meghívók érvényesek.

A Magyar Népi Szövetség ko
lozsvári szervezetének nőbizott- 
sága november 18-án megkezdi 
második szabásza.ti tanfolyamát. 
A tanfolyam hat hétig tart és 
hetenkint két este rendezik meg. 
Beiratkozni mindennap 11—1 óra 

^között^ lehet a szervezet Farkas
utca 7. szám alatti pénztáránál. A 
Magyar Népi. Szövetség tagjai 
kedvezményben részesülnek.

Színházak és mozik műsora
inn— wrinr- *~i  i—iimph ix*  Ji jih—mibiihi—■miniMMiMW—iii—inii imwiiibiji mmtiniu m"»1 -1-1 «■! ■!!»»—

Ax Állami r Ssinháx és Opera közli:

A megriadt lakosság kiirtotta egy község valamennyi kutyáját 
és macskáját

GALGÖ. — A szolnokdoboka- 
megyei Galgő községben néhány 
nappal ezelőtt közel 200 emberen 
husmérgezés tünetei mutatkoztak. 
A betegek felkeresték a körorvost 
és elmondották, hogy feketén vá
sároltak marhahúst, attól lettek 
rosszul. A körorvos utána járt a 
dolognak, meghallotta, hogy az
nap egy beteg marhát vágtak le. 
Talált még a faluban nyershust a 
levágott állatból, megvizsgálja, de 
nem fedezett fel semilyen rend-

ellenességet. Az állat fejét be
küldte a kolozsvári orvostani in
tézetbe, ahol megállapították, 
hogy a marha veszett volt.

A kolozsvári Pasteur-intézetből 
azonnal bizottság szállott ki Gal-
góra. Désen átutazva maguk
kal vitték a községije Tugudeau 
Gheorghe megyei tisztifőorvost, 
valamint Mierea Eugen dr,-,t az 
Állategészségügyi Hivatal veze
tőjét

A kiszálló bizottság megállapí

totta, hogy a tehenet egy veszett 
kutya harapta meg. A beteg ku
tyát nem találták meg, igy a bi
zottság tagjai megvizsgálták az 
összes, Galgóban található kutyá
kat és macskákat A galgóiak 
megijedtek, egyikük sem tudta, 
hogy melyik állat beteg, melyik
ben lappang a veszettség és ki
irtották az összes a. községben ta
lálható kutyákat és macskákat és 
fogadkoztak, hogy a jövőben nem 
esznek feketén vágott húsból.

Ötezer telefonállomást biztosit az uj automata telefon-központ
December közepén már gép kapcsol Kolozsvárott

nyi késedelmek
Azt hisszük, hogy nemcsak a 

telefonelőfizetők fognak örülni az 
automatának, hanem az annyi 
kritikát kiálló „telefonoskisasszo- 
nyok" is.

KOLOZSVÁR. — Kolozsváron 
december hónapban megkezdi mű
ködését az automata telefonköz
pont. Premierje előtt meglátogat
tuk a „központot". A különleges 
szerelők már az utolsó simításo
kat végzik a hatalmas teremben 
felállított gépi kapcsolású központ 
bonyolult szerkezetén.

— A közönség ezentúl nem 
minket fog szidni — mondja Cris
tea igazgató —, ha foglalt lesz a 
hivott szám, hanem azt aki be
szélgetésével hosszú ideig' feltartja 
a keresett állomást.

Mosolyogva magyaráz:
— ötezer állomást állít be a 

kolozsvári automataközpont. Ter
mészetesen egyelőre en tek csak 
egy részét tudjuk üzembe helyezni 
és a fontossági sorrend szerint 
kapcsoljuk be a többieket. Leg
később december közepéig auto
matává vedlik a mai kézikapcso
lás.

A kézikapcsolásu központban 
lázasan dolgozva, komoly idegmun
kát végeznek a ,.telefoiioskisasz- 
szonyok", akiket az utóbbi időben 
annyi idegeskedő hang ért. Mél
tatlanul. Mert dolgoznak. Kemé
nye és nem rajtuk múlik, ha hibák

interurban és más szolgálati hely
re osztjuk be.

— Halló, igen, azonnal — 
mondja, mellettünk az egyik ..kis
asszony" és közben már a másik 
számot is kapcsolja, amely türel
metlenül reklamálja a másodnerc- (hn)

besséli meg
Kolozsvár demokratikus magyarsága 
a temesvári kongresszus kérdéseit

KOLOZSVÁR. — Nagyszabású népgyülést tart november 14-én, 
pénteken délután 6 órakor a Magyar Népi Szövetség kolozsvá- 
szervezete a Farkas-utca 7 alatti székhazában. f

A népgyülésen a Magyar Népi Szövetség kolozsvári tagjai meg
beszélik és feldolgozzák a tömés vári kongresszus anyagát, valamint 
a kongresszussal kapcsolatos tennivalókat.

Mindenki legyen ott ezen a nagygyűlésen, hogy megismerje a 
temesvári kongresszus értelmét és népi szervezetünk harmadik or
szágos kongresszusa wwi^é s ^akozzék fel.

Folyik a vizsgálat Deák Pál figyéhen
Szombaton hántolják ki a szerencsétlenül járt 

kolozsvári rádlómüszerészt
.ajcu. muuA, uu nwa» KOLOZSVÁR. A Mágikus 

vannak. Az ember nem veheti fel körülmények között elhunyt Deák 
a versenyt a gép tökéletességével.

— Mi történik a telefonosnők- 
kel? — kérdjük Cristea igazgatót.

— Nem lesznek munkanélküliek
— érti, meg kérdésünket. — Je 
lenleg mintegy hatvanan vannak 
körülbelül tizenötöt más városok
ba helyezünk át, a többit az intézet orvosain kívül a kolozsvári

9d
Pál tetemét november 15-én- szom
baton fogják kihantolni. Az ujra- 
boncolást Kernbach dr. egyetemi 
tanár, a törvényszéki bonctani in
tézet vezetője végzi el. A kihanto- 
lást reggel fél 9 órakor hajtják 
végre és a törvényszéki bonctani

katohai ügyészség megbízottai 
lesznek jelen.-

Remélhetőleg ez az újabb vizs
gálat teljesen tisztázni fogja Deák 
Pál halálának körülményeit és 
megállapítható lesz, hogy a határ
őr, aki Deák Pált lelőtte, jogosan 
és szabályosan használta-e fegy
verét.

Világ o^ság*Sport
A sepsm®ratgyörw Hősök Temeiőjá^e temették el 

Gáli Lajos balkáni maraihom bsinokot
SEPSISZENTGYÖRGY. -- Ha

talmas tömegmegmozdulás szín
helye volt november 8-án Korond 
község. Kiss Ferenc és Gáli Lajos 
demokratikus sportemberek ham
vait. kihantolták ideiglenes nyug
vóhelyükről.

A kihantolásnál Korond egész 
lakossága jelen volt és sorfalat 
állva, virágokat szórt a két hábo

rús áldozat hamvait szállító gép
kocsi elé.

A Izét sportember hamvait Sep- 
siszentgyörgyön az Ipartestület 
épületében ravatalozták fel. A te
metési menetbe Csík, Udvarhely) 
Brassó, Háromszék vármegyék kü
lönböző járásaiból egymásután fu
tottak be a kegyeleti staféták.

A Hősök Temetőjében Csegezi

György tartott búcsúbeszédet, aki 
Gáli Lajost, külföldi útjaira több
ször elkísérte- Utána Kisgyörgy 
Tamás, a Népi Sportszervezet ve
zetője megható szavakkal búcsú
zott â kiváló sportemberektől.

A búcsúbeszédek elhangzása 
után az elhunytak régi katonabaj. 
társaiból alakult zenekar tisztelget 
a fasizmusnak áldozatul esett két 
kiváló sportember hamvai előtt.

Ma délután Kolozsváron

CFH (Kolozsvár)—Minaos*  HB II. és Dermata—Universitatea 
HB 8. bajnoki mérkőzés

Pénteken: Cigány cserelem
A kolozsvári Állami Magyar Színházban pénteken újabb zenés bemutató 

lesz. A legbiibájosabb muzsikája, Lehár-daljáték, a „Cigányszerelem" kerül fel
újításra gondos rendezésben.

Sallay Margit, Krcmcr Manci, Bercczki Magda, Hegyi Lili, Ditrói Béla, 
Szentes Ferenc, Szendrey Mihály, Sugár Jenő, Rétbely Ödön játsza a „Cigány
szerelem" főszerepeit, de méltó feladat jut az énekkarnak, valamint az Osváth 
Richard karnagy által vezényelt zenekarnak is. Csóka József rendezése, vala
mint Cset'minszky Kurt látványos balettjei nagymértékben növelik a darab 
sikerét. , .

A „Cigányszerclcm" szombaton este es va'aii.ap délután is műsoron van.
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ KOLOZSVÁRI MOZIK Mi'Síij:'

ÉS OPERA MŰSORA: CAPITOL: „SymphoMc P,
(Elveszett' boldogság.)

Cütörtokon este fél » órakor: A fos- CORSO: Emlékszel még? 
vény. (A Dolgozók Színháza előadása.) FÓRUM: Ördögi asszony.

Pénteken este fél 8 ó‘akor: Cigánysze- RIO: A varázsszőnyeg. M . 
relém. Bcmutatóbérlet 7. iratok.

, ,,, , . , ... , . ROYAL: Legény a gáton. A lcgjob-
Szombaton délután 4 órakor ifjúsági j)jn s;|țcryjt magyar vígjáték. Főszereplők 

előadásban: Az orosz kérdés. Bevezető Sándor, Vjszari Piri, Makiári Zol-
előadást mond dr. Jancsó Elemér egye- t^n Miklós,
temi tanár, SELECT: ördögi asszony.

Szombaton esta fél 8 órakor: Cijdny- URÁNIA: Kék Duna. Főszerepben: 
Uirelem, Madelcinc Sologne.

KOLOZSVÁR. — A Román Lab
darugó Szövetség legutóbbi ülésén 
úgy döntött, hogy az NB II. au
gusztus 24-ről elmaradt forduló
ját ma, november 13-án, csütörtö
kön kell lejátszani. Délután 1 óra
kor a kolozsvári CFR a nagybá
nyai Minitur együttesével méri 
össze erejét, Baciu I. jál ékvezetése 
mellett. Utána délután 3. órakor 
Dermata—U NB I. mérkőzés les-/,.

Nagybányán a Phönix a mára- 
marosszigeti Tisza együttesét látja 
vendégül. Az NB II. negyedik cso
portjában a mai napon még a kö
vetkező bajnoki mérkőzések kerül, 
nek lejátszásra: Sodronyipar— 
CFR (Marosvásárhely), Törekvés 
—Surjánul, Aninabánya—CFR 
(Pisici), Explosivii—Soívay és 
Stjcla—CFR (Torda..

SZOMBATON KEZDŐDNEK 
KOLOZSVÁRON AZ ASZTA
LITENISZ KÜZDELMEK

Az É-zaki. Liga atttalitcnisz 

"bajnokságai szombaton délután 4 
órakor kezdődnek meg a Dermața 
Szabadság-tér 22 szám alatti 
egyesületi helyiségében. A bajno. 
ki küzdelmekre a Dermata, 
KKASE és az Universitatea ver
senyzőin kívül a legjobb marosvá
sárhelyi és tordai asztali tenisze
zők is beneveztek. A csapatbaj-

S PORT
AZ ITA labdarúgócsapata hét

főn Brassóban vendégszerepelt- 
ahol az UAB csapatát 13:2 (9:0) 
arányban legyőzte. Farmati a bal. 
szélső posztján játszott.

JOE LOUIS, Amerika nehéz
súlyú ökölvivóbajnoka, december 
5-én Joe Walottal méri össze ere- 
jet 15 menetes mérkőzésén.

UJ NŐI MELLUSZó világcsúcsot 
ért el Van Vliet holland uszóbaj- 
noknő méteren, 5 perc 58.6 
másodperces idővel. (A régi vi
lágrekord 6 perc 08.6 mp. volt}.

AZ ITA Stieblinger (Barna) ne

nokságokai vasárnap délelőtt tari 
ják meg. Mind az egyéni, ird®țj a 
páros versenyekben nagy harc 
várható Paneth, Krebsz (KKASE) 
és Brandusa, Bekő (Dermața), va
lamint Giurgiu (Universitatea) kö
zött. A női versenyben Kolozsvári 
Sári, a KKASE válogatott játékosa 
biztos jelöltje a bajnokságnak.

I I R A O Ó
vű csatára — budapesti jelenté
sek szerint — a jövőben az Újpest 
csapatában Zscngellér posztján 
fog játszani.

BULGÁRIA 1947. évi labdarugó
bajnokságát a Lewszky csapata 
nyerte meg a Lokomotív előtt.

A MAGYAR vasutas birkózók a 
svéd vasutas válogatottat 5:3 
arányban legyőzték Borosban.

ARAD—BUDAPEST városok 
közötti tekeválogatott mérkőzést 
tartanak szombaton és vasárnap 
Aradon.
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„Édes anyám, ha bejön..."
"t Román és magyar reg tufák viífám nófa- 
szóval, fesfvéri egyetértésben vonultak be 

a demokratikus hadseregbe
Egy kis erkölcsi tanulság a zsibó—dési vonal kalauzainak és ellenőreinek

ZILAH. — A Meszes felől hideg szél 
fújt. Leszaladt a városba, a piactér sar
kán bekanyarodott az állomás felé. Arra 
mentem én is. Este tiz óra volt, irdat
lan sötét. Alig néhány perc a Kolozsvár 
fele járó vonat indulásához, az .ut pedig 
hosszú. Másfél kilométer.

Elhagyva Zilah utolsó házait, gyorsí
tottam lépteimen.

Fele utón hangokat hallottam magam 
előtt. A beszédfoszlányok csoszogó lép
tek zajával keveredtek. Már beértem az 
előttem menőket, mikor nótaszó hasitotta 
ketté a csendet.

„Édesanyám, ha bejön . .
Tömeg vonult előre az utón. Az élen 

gyér fényű lámpás ímbolygott. Ütemes 
meneteléssé változott a csoszogás s csak 
úgy repült a dal. Magam is a nóta üte
mére. fogtam járásomat, önkéntelenül. 
Ott lépdeltem a sor vegén.

MASÍROZNAK A REKRUTĂK .. .

Előttem jó századnyi ifjú. Vállán 
mindnek katonáiddá. Újoncok. Egy őr
mester meg egy szakaszvezető kisérte 
őket, előbbi a sor elején, kezében ai 
imbolygó lámpással. Az őrmester hangos 
„állj!" kiáltással megszakította a nótá- 
zást. A megállás nem volt éppen kato
nás, de annál szívesebb. A nehéz katona
ládák dobbanással csapódtak a földhöz. 
A legények egy ideig a villáikat dör- 
zsölgették, megnyomta erősen a teher. 
Megállottám én is. Elvegyültem a regu
lák között. Beszélgetni kezdtünk. A 
szónak azonban hamar vége szakadt. 
Dal csendült újra. A pattogó Ütemű ma
gyar népdalt panaszos hangú doina 
váltotta fel. A magyar legények csak 
dúdolták, lesték a dallamot román test
véreik ajkáról.

— Tovább! — adta a parancsot kis
idő múlva az őrmester.

Vége volt a pihenőnek. Útnak indul
tunk. Újra felcsendült egy pattogó rit
musú magyar nóta. Most a román legé
nyek lesték a dallamot s dúdoltak ők is. 

A vonat késett. Sokat kellett várni. rá. 
A szakaszvezető láttamoztatta a menet
leveleket.

A fiuk tovább énekeltek. Közéjük ve
gyült az őrmester s ő dirigálta a nótá- 
zást. Egy románt, egy magyart. Amikor 
megszólalt a jelzőharang, leintette a 
dalt. Sorba állította a fiukat és kezet 
fogott valamennyiükkcl.

— Legyetek jó katonák — mondotta.
Amikor beszaladt a vonat és a légé-, ják a baromvásártér felé vezető ut sarát.

nyék megrohamozták a kocsikat, utánuk 
kiáltott: *

— Cu binc. ... — és szavát tört ma
gyar beszéddel toldotta meg: — Isten 
veletek!

Erős ránditással indult meg a vonat. 
Gyorsult a kerekek kattogása. Behúzód
tam a fülke sarkába. A mögöttünk lévő 
kocsiban tovább járta a nóta. A ma
gam rekruta-idejére gondoltam . . . Ott 
állottunk a kolozsvári St-as laktanya 
udvarán ... Még nem volt rajtunk a 
katonaruha. Egész náp egy helyben to- 

Y pogtunk, nem volt, aki átvegyen ben- 
-nilnket. Enni sem kaptunk. Este már 

nagyon gyötört a-szomjúság. Néhányan 
kiállottunk a sorból. Vizet akartunk 
inni. Egy hadnagy észrevett és durván 
ránkrivallt:

' — Hova mennek? Mit képzelnek,
promenád a kaszárnya*

— Vizet szeretnénk inni... — vála
szoltuk megszeppenve.

— Dögöljenek meg szomjan! — ordí
totta torkaszakadtából. — Mars vissza a 
sorba!. . .

MINT A SZÖLLÖFÜRTOK

Gondolataimból a kocsi erős zökke
nése riasztott fel. Váltókon döcögtünk 
át: megérkeztünk Zsibóra.

Megérkezésünk után mintegy húsz 
percre érkezett meg a Nagykároly—ko
lozsvári vonat. Mint szöilőfürtök lóg

tak rajta az emberek. Nagyobbára bc- 
vonulók. Szabályos rohamot indítottunk 
a kocsik ellen, ökölharc és kézitusa árán 
jutottunk csalt fel.

A vonat indulása egymásnak koccan

tott s csakhamar a Szamosvölgyében 

lobogtunk az éjszakában.

— A jegveket kérem — hangzott a
kocsi végéből,

A kalauz hangja minden átmenet nél
kül szörnyű ordításba csapott át:

— Ez másodosztály, hogy mertek ide 
felszállni?

A fiuk vitázni akartak, de a jegyke
zelő nem hagyta magát:

—• Ha megfizetik a jegyet, akkor 
maradhatnak. ' i

A vége az lett, hogy az állomáson 1« 
kellett nlűjtnak az újoncok. Le íi ma-

. •

I

radtak sokan a vonatról. Antikor tovább 
indultunk, a kalauz a kocsi másik vé
gén szállott föl. Arra .amerre mi, az 
első osztályra. Ez is tele volt újoncok
kal. A jegykezelő előbbi ordítása üvöl
téssé torzult most. Az egyik fülkéből 
egy alezredes és egy százados lépett ki. 
Meg kísérelték megmagyarázni a ka
lauznak: nem az újoncok hibája, hogy 
első osztályon 'utaznak. Hely nincs ét 
be kell vonuljanak. A beszéd hiábavaló 
volt, megjelent egy jegyellenőr is. Az 
még jobban ordított, a fiukat pedig a 
következő állomáson leszállították.

A százados még megkísérelte megpuhi- 
tani a vasutasokat. Hivatkozott arra, 
hogy bevonuló újoncokról van szó és a 
CFR inkább kocsikat kellett volna még 
üzembe állítson ...

Gyűlöletből elkövetett szándékos emberölés
ért vonják felelősségre Balázs Pál gyilkosait

BUKAREST. — Az ti jogi vița és véleményeltérés, amely a lövétei fasiszta politikai gyilkosság 
bünperében felmerült- hosszas hu za-vona után megoldáshoz jutott. Köze) másfél éve húzódik a bün
per, amelynek elvetemült vádlottá i minden lehetőt elkövettek, hogy mentesüljenek megdöbbentő csele
kedetük büntetőjogi következményei alól, vagy legalább is enyhe büntetéssel usszák meg a szabad
ságharcos és a nép érdekeit védő Balázs Pál ellen elkövetett büntet, tűket. És sajnos, akadtak igazság
ügyi hatóságok,, akik ezt a törekvést segítették. - _

Balázs Pált, a székely demokrata harcost, amint ismeretes, 19 46 junius 30-án, a Magyar Népi 
Szövetség székelyudvarhelyi nagygyűlését követő napon gyilkolták meg szülőfalujában vadállat! ke
gyetlenséggel a felbérelt reakciós ok és fasiszták.

A gyilkosok tettét az eddigi tárgyalásokon mind a törvényszé k. mind a tábla, halált okozó. sú
lyos testisértésnek minősítette és e minősítés alapján a legnagyobb büntetéssel, ötévi fogházzal sújtot
ták a gyilkost. Az ügyészség azonb an a téves minősítésre való hivatkozással megfellebbezte az ítéletet, 
mert véleménye szerint a gyilkosok előre megfontolt szándékkal ölt ék meg a demokráciáért és a nép 
érdekeiért küzdő Balázs Pált.

Ilyen előzmények után került a kérdés és jogi vita a Legfőbb Semmitöszék ele, amelynek taná
csa döntésében az ügyészség jogi felfogását tette magáévá és az ügyiratcsomót visszaküldte a vádta- 
nácshoz, amely most vak gyűlölet bői elkövetett szándékos, emberölés büntette miatt készíti el a vádira, 
tót Balázs Pál gyilkosai ellen. A gyilkosok a súlyos minősítés alapja n most már remélhetőleg megkap
ják méltó büntetésüket. z ■

után katonás rendbe sorakozott. Ugyan
akkor a Horea-ut sajkán katonazenc 
reccsent fel, bele a hűvös hajnalba. 
Amikor az induló dallama véget árt 
egy főhadnagy ' állott a fiatalok elé. 
Üdvözölte őket. Azután újra felcsen
dült a zene s hangjai mellett megin
dult az ujonctömeg. Zeneszóval, föl a 
Horea-uton. Sok alvót verhettek fel a

— Magának ne járjon a szája — 
kiabálta a jegyellenőr a századosnak —, 
ha nem tetszik, maga is leszállhat a vo
natról ...

A vasúti üzletvezetőség könnyen meg
állapíthatja, hogy ki volt ez a jómó
dom alkalmazottja. Az utazás 1947 no
vember 6-án történt a Zsibó—Kolozsvár 
közötti vasútvonalon. De nemcsak a mi
kocsinkban játszódott le ez az esemény, katonás léptek. De akik nem sajnálták 
mert, ahogy közeledtünk Kolozsvár felé, a fáradtságot és kinéztek az ablakon, 
kinézve az ablakon láttuk,. hogy min- nem bánták meg, hogy fölébresztették. 
den állomáson lemarad egy-egy vitázó Látták bevonulni fiaikat a demokratikus 
újonc-csoport, 1 ' ' '

Derengett már a híjnál, amikor meg- göttük emelt fejű, 
érkeztünk Kolozsvárra. A ■ regruták tó- 1 _
dúltak a kijárat felé. Kint, az állomás rajtuk a bevonulok katonaládái, 
előtti téren tisztek várták őket. Az alak- Ahogy fölértek a Szabadság-térre, már 
talan ujonctömeg néhány útbaigazító szó a nap is fölkelt és rájuk ragyogott, (ék.)

román hadseregbe. Elő! a zenekar, mÖ- 
' , keménykötésü legé

nyek, leghátul pedig katonai társzekerek,

Ahogy fölértek a Szabadság-térre, már

Üzérek vásárolják fel a sertéseket a kolozsvári piacon
A vágási tilalom és — akik ebből álnak

KOLOZSVÁR. — Népvándorlás a 
hajnali szürkületben. Borjas bivalyok, 
szelíden elbődülő tehenek, birkák, cles- 
hangu malacok és felnyeritő csikók gyur-

— A felhajtás nagy — állapítja meg 
mellettünk-egy bőrkabátos szakértő.

Valóban — a felhajtás nagy. Renge
teg az eladó jószág, de kevés a vevő. 
Igaz, hogy az árak is igen ,,fel vannak 
hajtva/'

A legnagyobb érdeklődés a sertések

körül figyelhető meg. A vásár vonta
tottan indul. Az összekuporgatott pénzü
ket szorongató magánosoknak, a dolgo
zóknak magas az ár. Egy száz-százhusz 
kilós sertést húszezer lej körül tartanak.

— Ha nekem ennyi pénzem lenne — 
sóhajt fel bánatosan egy munkásasszony.

_  Akkor mit csinálna? — kérdjük.

__ Vennék egy disznót — mondja, de 
utána lemondóan legyint — ilyen árak 
mellett lehetetlen.

Két héttel elhalasztották 
. a magyar irodalomtanárok 

értekezletét
KOLOZSVÁR. — A Magyar N épi Szövetség országos közműve

lődési bizottsága ezúton közli, hogy a november 16-ára összehívott 
irodalomtörténeti tanárátképző érte kéziét a temesvári nagygyűlés 
előkészületei miatt november 30-ára halasztódik él. Az elhalasztás
ról értesítették mindkét magyar tankerületi főigazgatóságot is.

Me^állaintotték a Kolozs megyében 
beszolgáltatandó kukorica 
és burgonya mennyiségét

KOLOZSVÁR.
delmi és iparügyi miniszter a ku
korica- és krumplibcszolgáltatás- 
sal kapcsolatban Kolozs vármegye 
részére 600 vasúti kocsi krumpli 
ta 500 vasúti kocsi kukorica be
szolgáltatását irta elő.

Kolozs vármegye időközi bizott
sága a vármegyére kirótt burgo
nya, és kukoricabeszolgáltatási 
mennyiséget já’- sonkint a követ
kezőképpen őszit.fia fel:

Az egeresi járás 39 kisüti ko
csi krumplit, 21 vasúti kocsi ku
koricát, a bors -: 20 1' .implit, 43 
kukoricát, a kalotai: 96 krumplit, 
a kolozsi: 80 krumplit. 84 kukoi i- 
cát, a gyalui.: 98 krumplit, 18 ku
koricát, a hidnlmfisi: 48 k’ 'mplit, 

bánffyhunyr li: 97 krumplit, 22 
kukoricát, a mócsi: 39 krumplit, 
82.5 kukoricát, a sármási: 5 
krumplit, 65.9 kukoricát, Kolozs
vár város 14 krumplit, 7 kukori-
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krumplit, 3 kukoricát köteles a 
közélelmczés ‘ részére beszolgál
tatni.

A megye részéro kirótt 600 vas
úti kocsi krumplit november 25-ig, 
mig a kukoricát december 25-ig 
kötelesek a kolozsvári Plugarul 
Szövetkezetnek átadni.

A megyefőnökség utasította a 
Plugarul Szövetkezet megyei köz
pontját, hogy a beszolgáltatáskor 
az innal kötelesek kifizetni az át
adott kukorica és burgonya árát. 
Az összes szállítási költségek — 
a gyűjtőhelytől a szövetkezet köz
pontjáig — a Plugarul 
zetet, mint gyüjtöszervet terheli.

A boszolgállntolt krur. nli ki 
lónkinti hivatalos ám az állomás
hoz szállítva 2.50 lej, mig a ku
koricáé kilónkint 4.50 lej. Ehhez 
az összeghez a szállítási dij is fel
számi tható.

. Valóságos embergyürü állja körül a 
piac szenzációját. Hatalmas, hízott man
galica. Úgy kétszáz kiló felé járhat. 
Nem kérnek sokat érte — csak harminc
hatezret.

Bőrkabátos hentesek alkudoznak erő
sen. Sugdosnak az eladó fülébe, de az 
csak nemet integet.

Fordulunk egyet és a disznó már el
tűnt. Megvették. Ugyan kinek lehet 
ennyi pénze? Megtudjuk, hogy harminc
háromért kelt el.

— A Géza vette meg — magyarázza 
egy szakmabeli. — Nem jár rosszul vele. 
Csak a zsírjából kiárul egy ötvenest.

— Vágási tilalom van — vetjük közbe 
;— csak magánosok vásárolhatnak.

— Ugyan kérem .— intenek le a szak
emberek. — Azt hiszi, hogy akik itt 
vásárolnak, azok magánosok? Tudja, 
hogy mennyien csinálnak most nagy üz
leteket. Éppen azért, mert vágási tilalom 
van. Nincs hús, nincs zsir. így feketén 
azt kérnek az áruért, amit akarnak.

Valóban — nagyon úgy fest a vásár, 
mintha hivatásos üzérkedők vásárolná
nak csak. Birgerlicsizmás, bőrkabátos fi
gurák, akikről messze leri, hogy nem a 
dolgozók közé tartoznak, paroláznak az 
eladókkal. Az is igen gyanús, hogy a 
vevők mind ismerik egymást.

— Laci, te — szól rá egy fclcki baj
szos atyafi szép szürke csikajára.

— Mi az ára a Lacinak? — érdeklő
dünk. Al

_  Most lesz kétéves — dicséri; nynt 
mindenki a maga lovát és aztán csak úgy 
mellesleg árulja cl az árát — tizenötezer.

— Négyért is kapnak — szól utánunk, 
mert azt hiszi, hogy drágáljuk — gebét, 
de nem lovat.

Valóban egy egész bérkocsit árulnak 
odébb. Lóval, felszereléssel együtt 20 
ezret kérnek. A lóért külön ötöt. Nem 
hisszük, hogy szegény pára üresen is 
megmászni a kocsival a TorJai-uti 
emelkedőt.

Délre jár az idő. A vásár folyik. Las
san már csak az eladók maradnak, a 
tevők clszávirognak hazafelé. Azt.ín az 
('adók is megindulnak, hogy jövő vá
sárkor újra szerencsét próbáljanak. Mi 
is elindulunk egy tapasztalattal gazda
gabban — sok az üzér a baromvásárban!

(«•

A nép 
egyházáért

A temesvári nagygyűlés 
előkészítése során Juhász 
Lajos, a Magyar Népi 
Szövetség országos végre- 
hajtóbizottságának mun
kás-tagja, beszédet mon
dott Zilahon. A beszéd ttr 
rán leszegezte demokrOPi- 
kus nemzetiségi politikánk 
elvi álláspontját az erdé
lyi katolikus egyház fejér
nek ismeretes körlevelei
vel kapcsolatban is- A be*  
s.zéd egyházi vonatkozású 
részét szó szerint közöljük.

A reakció nemcsak a közigazga
tásban igyekezett gáncsot vetni, 
ahol a most készülő igazságügyi 
és adóügyi reformokkal fel fogja 
számolni most a reakciót a demo
kratikus kormányzat, hanem 
egyes egyházi közületek leplébe 
burkolózva is bűnös mesterkedé
seket folytat.

Ugyanakkor, amikor éppen a 
Magyar Népi Szövetség fáradozá
sai folytán a felekezeti iskolák 
visszanyerték nyilvánossági jogu
kat, tanerőik állami javadalmazá- 

■ át biztosították és egész kötetre 
való köszönőlevél áll a Magyar 

■ Népi Szövetség országos vezetői
je -ek irattárában, amelyben az egy*  

• 11 házak köszönetüket nyilvánítják a 
. íagyar Népi Szövetségnek eze
kért az eredményekért — ugyan
akkor egyes egyházfők részéről’ 
nyilvánvalóan külföldről jövő ösz
tökélésre, olyan körlevelek jelen
nek meg és olyan intézkedések 
történnek, amelyek ejvonni akar
ják a növendékeket és a tanerő
ket a demokratikus épitőmunkától.

Felemeltük figyelmeztető sza
vunkat, tiltakozásunkat, hogy bár- 
•mely lepel alá bújik is a reakció» 
leleplezzük és felszámoljuk. Nem 
engedhetjük meg, hogy a reakció 
háborús uszítok, angol—amerikai 
imperialista ügynökök klubjává és 
melegágyává változtassa az egy
házat. Mi azt akarjuk,_ hogy az 
egyház a nép egyházává váljék, 
hogy együtt építsük demokráciánk 
igazságos rendjét.

Ha egy egyházfő valóban nepe 
érdekeit akarja szolgálni, akkor a 
demokratikus rendszer megszilár
dításáért küzdők példáját követi 
és nem külföldi uszításokat. Min
den igaz katolikus dolgozónak fel
adata, hogy küzdjön a demokra
tikus rendszer megszilárdításáért, 
amely szabad emberekké tett ben
nünket és szabadságot biztosit az 
egyházaknak.

HoBnap tárgyalják 
a nagyzsombori 
gyilkosság ügyét
KOLOZSVÁR. — Az Ítélőtábla 

második tanácsa holnap, november 
14-én tartja meg a nagyzsombori 
manista gyilkossági bünper főtár
gyalását. A 21 vádlott november 
11-én, hétfőn jelentkezett a-kolozs
vári főügyészségen, ahol letartóz
tatásba helyezték őket. Kolozsvár 
és az egész ország demokratikus 
közvéleménye érdeklődéssel várja 
az ítéletet.

A kispetri gyilkos, Calina Ghe
orghe bünperének tárgyalását a 
kolozsvári tábla I. számú tanácsa 
november 18-ára tűzte napirendre. 
Calinát — aki tudvalévőén a tar- 
gu-ocnai tüdőszanatóriumban üdül 
__a tárgyalásra Kolozsvárra hoz
zák.

A Collegium Musicum 
kamarahangversenye
KOLOZSVÁR. - A nyáron ala

kult Collegium Musicuin ma, no
vember 13-án, csői őrlőkön este 8 
órakor tartja első kamarazene 
hangversenyét a Zene- és Színmű-, 
veszeti Főiskola dísztermében.

Az egyesület vezetősége a szóm, 
szédos és cgyüttélő népek kultur*  
kapcsolatainak clniéls'itésél tiíztt» 
céljául s az első hangversenyén a 
román zene legszebb szerzemo- 
nyci vannak műsoron. A közre
működő művészek: E. Fofjno-Ncg. 
ru, Bojcr Mngdn> Szabó Gé-zn 
(zongora), N. Drr.poi, L. Comcs. 
Zsurka Péter (hegedű), E. Fran- 
dcs (brácsa), M. larcsievici (csel
ló) és L. Ilalip (ének) művésze
tükkel kívánják 
zött célt.

szolgálni a kjtil-



Kaléüácsriislniskat, 
kukorica hengerszékeket, olaj
malmi gépeket, 55 HP nyers
olaj motort azonnal szállítunk. 
Törött motortengelyeket és 
fejeket gyorsan és garanciá

val javítunk.

Golyós-csapágyakat 
minden méretben adunk és 

veszünk.

Industria * ^assisi 
Timișoara, Cogălniceanu 8. 

Telelőn 56—97

^«'rk-StjS ?3ja?.kint L5gb’se^.b lt!rdet“ (te szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig te lej. Cim a kiadóban
. , . él

ndő. Szöveghirdetés szavanként 5 lej. Közgazdaság'; hirdetés szavankint 6 lej. 
— 5 lej. Házasság-levelezés j lej szavankinu Nyilttér szavankint 10 lej.

Bélyeggyüiieményt 
vásárol magas áron 

amatőr bélyeggyűjtő 
Horea-ut 94, II. em, 

délelőtt 10— 1-ig 
délután 3—8-ig.

RÉZÜST zoo literes, hozzávaló üst
házzal 30 méter gumicső, kőeszterga, 
csiszológép, sparherdt háromsütős, szövő
szék, magasnyomású permetezőgép. nagy
teljesítményű kézi kártoló, sertésól, „Mi
nimált" tiizoltókészülék, villanvlámpák, 
gömbök, rádió, 300-as villanykörte, hang. uemen¥,la ízeRrcny, OCSKa

«vr '«“»"■'< k“ k'"k >«“’■ c” 
........ .. ' 6=95 

UJ süllyesztés Singer varrógép eladó.
Jókai-utca 5, cukrászda. 6094

SZÉP kivitelű konyhabútor eladó. Vg- 
rösmarty-utca 31, földszint. 6099

KÉTSZEMÉLYES festett rekamié ol
csón eladó. Kapás-utc 7. Pata-utca ele
jén. 6roo

RÁDIÓ 3-rí Orion, erős hangú, el
adó. Györgyfalvi-ut 30, ajtó 1. 6081

MEGVÉTELRE keresek feltétlenül jó 
állapotban lévő kisebb kombinált szek
rényt. Szilágyi, Dézsma-utca 40. Tele
fon: 10— 65. 6101

ZONGORA, vafázszemes modern rá
dió elköltözés miatt sürgősen eladó. For
duló-utca 6. 6109

SÜRGŐSEN eladó a Csillagvizsgáló
nál 2 hold elsőosztályu szántóföld, Ke
rekdombon Brétfünél gyümölcsöskertek, 
belvárosban Attila-negyedben modern, 
beköltözhető családi villák, Fürdő-utcá
ban villaparcella. Családi házak nagy 
választékban. .^Procura" Kádár Tibor, 
Ratiu-utca 4, udvarban. 611»

ORVOSI miiszerszekrényt és linóleu
mot keresek. Dózsa GyÖrgy-utca 37, ház
felügyelőnél. <

MODERN ebédlő sürgősen eladó. E1- 
zsébet-ut 33. 6ojx

ELADÓ csont romi, zománcozott kály
ha, két cselédágy, 2 ablakra függöny 
sürgősen. Fürdő-utca 49. 6092

ELADÓ keménvffa szekrény, ócska

biztonsági zárak, nyugszik, guntiék-zij, a Adóban, 
motorkapcsolo, menetvágó, grafitcsésze, 

■ automata olajozó, csavarkulcsok, mű
szerész-szerszám, éjjeli lámpa, Bergman- 
csövek, porcellán ágvtál, kottatartó, 
Segner-kerék, si, üvegek, ólomcső, vas 
angol klozett, porfuvó, szekrény, nagy' 
utazókosár és teknő eladók. Paris (Pap)- 
utca 48 szám. F.

AUTOMATA Berkei mér] eg minden 
elfogadható árért eladó sürgősen. Szé- 
chenyi-tér 38-as betonsátor. 6074

„PHILIPS" viláevevő, luxus szuper, 
sávnvujtással olcsón eladó. Esetleg ki
sebbel elcserélhető. Forduló-utca 2.. 6112

SZÉP szőrmegallér ntuffal és téli szür
ke kosztüm olcsón eladók. Cim a kiadó
ban. Gr.

PÉNZ! Könyveket magas á'ban vesz 
UHU, Mária királyné-utca 34. 6113

ELADÓ sezlontakaró és egy szőnyeg, 
2x3-as. Bajza-utca 36.

HÁROM méhcsalád eladó. Györgyfal-' 
vi-ut (Gheorgheni) 18. ói02

TIZEDES mérleg 500 kg-os eladó. 
Someșul Rece, Dézsma-utca 14. 6098

SZÉP kivitelű diófurniros kombinált 
szekrény eladó. Eötvös-utca 32, asztalos
műhely. 6086

KÉTSZEMÉLYES rekamié, kanapé, 
varrógép, férfi kerékpár, 80x122 centi- 

ELADÓ egy fékét női télikabát, 2 pár' méteres 2 darab üvegtábla,, patefon,le- 
férfi cipő 44—45-ös, 2 pár női nagyon ' ' J~’.......... 12'_
jó és szép kivitelű 38—39-es, magas
szárú és félcipők. Cim-. Bethlen-utca 8, 
clpészmühely. 6053

NAGYON jókarban lévő barna csikó
bunda középtermetre eladó. Traian.ut 
15 szám. 6052

„KERESZTÉLY" zongora és égj' nagy
teljesítményű Standard rádió eladó. Lin- 
czeg-utca 8, I. emelet. 6066

ADAS-VÉTEL

KÉZMOSÁSHOZ vásároljan 
kézmosóport. Gyártja: „Unic“, 
vár, Veréb-utca.

RÁDIÓ acélcsöves, modern, 
olcsón eladó. Forduló-utca 2.

„Unic" 
Kolozs- 

5635 
ujtipusu 

5S76
LÁMPA (cső) hiányos, vagy nem 

üzemképes rádiót vennék. ,.Modern" jel-
igére a kiadóhivatalba. 5875

EGY jókarban lévő csónakos varrógép 
eladó. Frimu (volt Apor)-utca 9. 5946

VESZEK mindenféle használt ruhákat 
és fehérneműket. Szabadság-tér 12, Rácz. 

59?3
MODERN uj diófa háló sürgésen el

adó. Eötvös-utca 12, asztalosnál. $960
VESZEK rossz cipőket. Hosszu-utca 

48 szám. 598S
VÁROSI bunda szürke vadmaeskabé- 

léssel, vidra gallérral középtermefe sür
gősen eladó. Szappan-utca 32.

RÁDIÓ modern, világvevő, 
eladó. Szappan-utca 32.

BELVÁROSBAN két 
komfortos lakás, esetleg 
amely megfelel orvosi,

6oj7
sürgősen

6=57 
konyhaszoba, 

bútorral átadó, 
----- . ----  - vagy ügyvédi 
rendelőnek is, mivel nagy az előszobája. 
„Belvárosi" jeligére. 6oj6

INGATLAN LAKAS
mezekkel, bőröndök sürgősen eladók. 
Szappan-utca 18, Bcrgernél. . 6116

BELGA tükröt életnagyságut keresek 
sürgősen. Lehetőleg falra sze'elhetőt. 
Dr. Stern, Eötvös-utca 14. 6110

FEKETE férfi télikabát prémmel, jó- . 
karban eladó. Cim a kiadóban. Gr.

ELADÓ vaskályhák, irodai pult,: yá- : 
t'osi bunda, ágynemű, cipő. Florilor-utca : 
17 szám. 6085. 1

Hirdetéseket a Monitorul Oficialba 
(Hivatalos Lap) és az összes ko
lozsvári, belföldi tanokba felve
szünk. Előfizetések. * ozireklámok,

/ imo
Kolozsvár, Mária királyné-u. 34.11.e. 

Csekkszám: 40-849

PINCE kiadó a Masarvk-utcában. Ér
tekezni Március 6-utca 3, II. emelet 6.

594» 
ÜRES szobát ke>esek. Költségeket 

megtéritek. Választ „Jól fizetek" jeligére 
6c6r 

berende- 
kiadóban.

5994 
—2 szobás 

komfortos házat nagy kerttel. Günczel 
6069 

állomás
6078 

kettő szo- 
kettő szo- 

6ny

a kiadóba kérek. ,
KÖZPONTBAN egy üzlet 

zégsel átadó sürgősen. Cím a

MEGVÉTELRE keresek i-

Antal, Jókai-utca 2, 1. emelet.
2—3 DIÁK lakást kaphat 

közelében. Cím a kiadóban.
KERESEK költségtérítéssel 

bár, vgay garzonierr. Átadó 
ba. UHU, Mária királyné-utca 34,

SZOBA, konyha, speizos lakást ke
resek a Dermatához közel. Költségeket 
téritek. Cím a kiadóban. 6104

ALI.AST KÉRÉS

az

MINDENES leányt, vagy aszonyt ke
resek. ij-ére. Értekezni Majális-utca 17 
emelet. ■ 6084

BEJÁRÓNŐT, komoly, megbízhatót, 
délelőttre felvesz dr. Stern, Eötvös-utca 
14 szám. ' 6 no

KERESEK tiszta, rendes bejárónőt. 
Dr. Stern, General Berthelot-utca 14 6093

GYERMEKEK mellé fiatal leányt ke
resek 15-ére. Értekezni Majáli-utca 17 
szám alatt, 1—3-ig- 1 6=96

KÜLÖNFÉLÉK

2 INTELLIGENS leány, román, ma
gyar nyelvtudással elmenne ' üzletbe, 
mint kiszolgáló azonnalra. Cim: Gelu- 
utca 1, Bocsan. 6079

25 ÉVI gyakorlattal bíró, szakképzett 
szöllő- és gyűmölcskertész állást keres, a 
kertészet bármely ágában, vincellérnek 
is elmenne bárhová, vidékre is. Gyü
mölcsfák téli takarítását és permetezését 
vállalom. Cim a kiadóban. 6089

SZERÉNYIGÉNYÜ nyugdíjas, idő
sebb munkabíró asszony elmenne két
személyes háztartás minden házimunká- 
iára. Leveleket e lap kihadóhivatalába 

6097 kérek „Inkább jó bánásmód" jeligére. 
6090

AIXAST KAPHAT

ELCSERÉLHETI Budapest, Pesterzsé- FÉNYKÉPÉSZT (nőt), minden ágban 
bet, debreceni házát, vagy üres telkét ko- jártas, komoly munkatársat alkalmaz foto 
lozsvári házzal cs vidéki hasonló üres te-, bac Gj'ulafehervár (Alba-Iulia). 
lekkel. Eladó Szászrégcntől 12 kilométer
re központi fekvésű, 2000 négyzetméter 
üres telek. „Terno" ügynökség, Széchenyi- 
rér 16, bejárat a Kádár-utcából. 5929

OLT-utcai szoba, konyhái ház kerttel, 
istállóval eladó. Értekezhetni Március 
6-utca 3. II. emelet fi. _ 5948

Erdélyi
megvétel céljából sürgősen kezes
egy jó állapotban levő

kartondobazsarkokat varró
(klam^rezó) '-épet. Cím a kiadóban.

Megkim»
A DERMATA ifjúsága folyó hó 15-én, 9 órai kezdettel 

wagy mihtsríis b ólt 
rendez a Róni. Kát. Gimnáziumban, Farkas-utca 2. szám 
alatt. Ugyanott vasárnap este 7 órakor szokásos 

KULTURDÉLUTÁN :
Kitűnő zene I Jó büffé: Rendezőség.

ÍEgy jómegielenésü ügyes

* azonnali 1 elépésre telvesz

Tele' y bodega
Pi~[a Mihai Viteazul 29.

irdétméoy
A TeleforaSârsasăg S. fö. R. értesíti előfizetőit, valamint Kolozsvár közönségét, 

hogy a folyó év, december hónapban az önműködő távbeszélő központ me' kezdi működését.
A helyes, gazdaságos kihasználás és a telefonszolgálat megjavít sa érdekében az 

Önműködő távbeszélő központ működésének megkezdésétől kezdve vsáml.ílőgéppC' dől. 
goxih a helyi beszélgetések nyilvántartásáru.

Az alábbi összehasonlító táblázat igazolása szerint a 
kevesebb lesz, mint a jelenlegi.

szedendő előfizetési díj sokkal

El ő f i zc.t ő jellege
A jelenlegi díj

szabás kézi
készüléknél 

havonta lejben

A számlálógép 
nélküli táv
beszélő állo
mások havi 
dija lejben

A számláló
gépes önmü- 

ködőkészülékek 
havi előfizetési 

dija lejben

A díjmentes 
minimális 

beszélgetések 
száma

Kereskedő előfizetőnek 1780 1940 900 90
Tőmegszervezeli előfizetőknek 900 1000 750 120
Hatósáoi előfizetőknek 770 850 650 140
Szabadfoglalkozású elő

fizetőknek 820 900 600 90
Magánlakásokban felszerelt

állomásoknak 650 750 500 90

i Minden olyan helyi beszélgetés után, amely meghaladja a minimális
számát, külön 5 lei fizetendő.

Kérjük az összes érdekelteket, akik az önműködő távbeszélő központ megkezdésév. 
egyidejűleg (ávbeszplőállomás felállitását kérik, hogy sürgősen jelentkezzenek a Telelőt - 
társaság S. A. R. Zola Emil-uíca„3. alatti palotájában. Iwy íe^Itéitőbb itovctnbei 

eleget tegyenek az előirt alaliist:fíol;nal: és kifitearh a dijs abu 
szerinti «azszege!:et.

f
t»

beszélgetése’?

I

5735
MA IS rentábilis iparvállalathoz öt

százezer—egymillió lejes társat keresünk. 
Ajánlatok „Komoly termelés" jeligére a 
kiadóba. 5987

CIPÉSZSEGÉDET ragasztott, vagy 
varrott munkára felveszek. Körösi, Sza
badság-tér 14. 6071

FRANCIA, angol órákat adok. Kos
suth Lajos-utca 50, I. emelet. 5947

CSINOS, harmincas, keresztény urinő 
házasságot kötne értelmiségivel. Mielőbbi 
választ „Belvárosi otthon" jeligére kér 
a kiadóba. 6ioj

FIATALEMBER megismerkedne egy
szerű, szolid leánnyal, akinek van ho
zománya. Levelet „Élettárs" jeligére. 

6108 
í ELVESZETT bat'na papírzacskó, ben
ne Varga László névre szóló adónyug
tákkal és naplóval. Kérem a megtalálót, 
.adja be Balogh Gyula céghez, Széchenyi
ét. 6091

KERESEM a „Cimbora" gyermekűjság 
1925. évi karácsonyi számát, amelyben 
„Az elkésett vadrózsa" című gyermek
színdarab van. Élelemmel honorálom. 
Cim a kiadóban. 6103

KÉT iskolás, vagy egyetemista leányt 
teljes ellátással vállalok. Marosánné, Vö
rös Hadsereg-utca 62. 6nj

kétségbeesett szegény diákieány 
vasárnap este a Crisan-utcában elvesz
tette kölcsön bőröndjét a legszüksége
sebb ruhaneműivel. Kéri a jólelkü meg
találót, a cukrot tartsa meg, azonkívül 
liszttel, vagy házi szalonnával köszöni 
meg, esetleg 3000 lejjel. Cim: Egyetem
utca 3, III. emelet 4. 6069

KÉKRÓK.A, esetleg más szcp női szőr
megallért keresek megvételre. Cim a ki
adóban. Gr.

A ROMÁN KOMMUNISTA PÁRT 
kolozsvári szervezetének tanulmányi csoportja 
szombaton folyó hó 15-én délután 6 órakor 
a Diákház kistermében előadást .rendez, 

melynek keretében
PAI L APOSTOL 

románnyelvii előadást tart 
Mfrrxir mi < dema^r'citi címen.
Előadás után műsor. Be.épés díjtalan.

Ma este 7 órakor a Co l giu n Musicum

megnyitó hangversenye
■ ■ 1 oron: Romén z -ne.

Közreműködnek : Fotino-Negru, Bojer Magda, Szabó Géza, Zsurka 
Péter. Dragoi, L. Comes, L, Halip, E. Frandes. M. Iarisovici.

TOVfil-moísó KíS-SSS., 
a §áf<ra 

Kacagtató ötletek és agyafúrt jelenetek.
Irta.' B. Tímár Kató. Rendezte: Bán Frigyes 

Főszerepben:
a hírhedt esernyőiével, 

SsándOíT a humor nagymestere, 
Haí^íláSSy felborul két hatalmas Colt-fal,
PQÍtíES FŐ?! egycsapásra két rabiőt üt le — — de--------
a humornak oly mesterei szerepelnek, mint Makláry. Juhász, Csikó1. 
Misóga és Deésy fi. — Lendületben, humorban, ötletben vetekszik a 

legnagyobbsikerü amerikai burleszkekkcl is!

Hirdetméw
A TELEFONTÁRSASÁG S. A. R. felhívja azoknak a figyelmét, 

akik önműködő lővbetzé őá lomás lelszerelesé'e kérést adtak be, hogy 
az ilyen természetű kérések nagyszámára való tekintettel, a Tcleíon- 
társasá > nem vállal kötelezettséget arra, hogy teljesítheti ezeket a 
kéréseket az öntnuködü központ működésének megk<zdéséfg. Csak 
azoknak a kéréseknek teljesítésére vállalhat kötelezettséget, amelyek
kel kapcsolatosan a díjszabás szerinti összegeket legkésőbb u folyó i vi 
november L() p az imnulők kifizetik.

A többi kéréseket a műszaki lehetőségek szerint november 15-ike 
után intézik el.

«inerva irodalmi fcj Nyomdai MteUzcl Keléin yeaatŐi KhM MArjaa igwga#, »•*  No, Jvd, Cluj, y


